



安全与信任

在经济方面,瑞士是世界上最自由、最具竞争力的国家之一。低资金成本、稳定的货币体系、高购买力适度的税务负担、联邦制政体及稳定的经济和政治环境确保了瑞士具有极高的投资安全性。



可靠的政治环境

图片
联合国大厦,伯尔尼

政治稳定性:经济发展的温床

瑞士的联邦制政体非常有利于经济发展和民意的体现。联邦政府由七个成员(国会)组成,结构极其精简。每个成员每年轮流担任联邦总统职位。瑞士联邦下属有26个州,各州都拥有很大的独立自主权,特别是在卫生、教育和文化等领域。市镇级的政府也有一定的权利:每个市镇(总共约有2,200个)可自主决定所管辖区的税率。瑞士公民可以通过公民投票、议案和人民决定等形式直接参政。稳定的政治环境是经济发展的可靠保证,有利于在民众的支持下作出合乎实际的国家决策。

位居欧洲中心与政治独立性

只需一到两个小时,您就可以乘坐飞机从瑞士到达欧洲的各大经济中心。这个位于欧洲中心的多语言国家,融合了不同文化,并毗邻欧洲四大市场中的三个:德国、法国和意大利。这些国家的语言也是瑞士的官方语言。很多瑞士人同时会说英语和这几种语言。

瑞士和欧洲有着密切的经济往来。欧盟是瑞士最重要的贸易伙伴。瑞士面向欧盟的出口占据了瑞士总出口额的一半以上。来自欧盟的产品输入则占据了瑞士总进口额的三分之二。虽然没有加入欧盟,但广泛的自由贸易协定和双边合同确保了瑞士与欧盟之间商品和服务的自由交换。瑞士通过各项协定完美融入欧盟市场,以及这片市场上的大约5亿居民,但在政治上仍保持独立。通过30项自由贸易协定与40个合作伙伴建立了贸易网络,补充了EFTA协定和与欧盟签订的自由贸易协定。瑞士的自由贸易政策为瑞士与主要合作伙伴之间的商品和服务交换创造了理想的基础条件。与重要工业国之间的协定确保了企业只在一个国家被征税。



自由的劳动力市场

图片
求职面试,影棚拍摄

雇员与雇主:密切的合作关系

瑞士的劳动法规非常自由,对劳动力市场的管制较少。因此瑞士是世界上产出效率最高的经济体之一。最近十年瑞士的失业率一直保持在4%以下。与全球其他国家相比,这是一个很低的数值。雇主和雇员之间保持积极合作的社会伙伴关系。双方之间的矛盾主要依靠谈判和协商解决。瑞士很少出现罢工。最后一次大罢工发生于100多年以前。

大多数雇员都受过良好的教育,掌握多种语言,并具有超出一般水平的国际经验。他们勤勉、可靠且忠于公司。对于国外劳动力,瑞士也极具吸引力。在工作许可方面,瑞士采取双重制度。欧盟/EFTA成员国的从业者得益于人员自由流动性协定,可以轻松进入瑞士的劳动市场。对于克罗地亚公民,过渡时期的特殊规定目前仍有效。其他国家(第三国)人员的工作许可可按配额分配。

完善的社保体系

瑞士拥有密集的社会保险网络。它为在瑞士生活和工作的人们及其家属针对各种可能带来经济后果的风险提供了全面的保障。养老基金基于三大支柱:国家、企业和个人措施。个人责任是该体系中的重要因素。对于企业和被保险人,瑞士的社保缴款负担比较适中。



稳健的金融和资本市场

图片
阅兵广场,苏黎世

高稳定性和高购买力

瑞士是世界上购买力最强的国家之一。稳定的瑞士法郎构成了国家经济政策的基石。瑞士的经济和货币政策稳定性闻名世界。由于物价上涨平稳,瑞士法郎已成为最抢手的储备和投资货币之一。

瑞士证券交易所为企业和国际投资商架起了联接桥梁。资金寻求方可在公平合理的条件下找到可靠的长期出资者。瑞士政府也为促进投资创造了良好的环境,例如针对风险基金实行减税优惠政策。银行业的良性竞争是信贷市场稳健运行的结果,企业可从中受益无穷。

世界领先的金融中心

日内瓦和苏黎世是世界上最重要的金融中心之一。这得益于瑞士稳定的框架条件。瑞银、瑞士信贷、瑞士再保险和苏黎世金融服务等公司凭借其核心业务如私人银行、资产管理和保险服务在全球赢得了极高的声誉。私人客户和企业可从范围广泛的金融和保险产品及服务中获益。瑞士证券交易所对国内外公司有着巨大的吸引力,对于生命科学公司而言也是欧洲领先的交易所。ABB、爱尔康 (Alcon)、科莱恩 (Clariant)、CS Group 或奇华顿 (Givaudan) 等大型集团的蓝筹股都在这里交易。



富有吸引力的税收制度

图片
纳税申报, 影棚拍摄

极具国际竞争力的税制

瑞士的联邦制税收体系是一个成功的典范。税费由联邦政府、州和市镇确定和征收。国内的税收竞争是瑞士低税负的主要原因。从2003年起,“债务急刹车”目标要求政府维持收入和支出平衡。在企业和高素质员工征税方面,瑞士各州极具吸引力的税收制度在国际竞争力评比中也居于前列。

较低的私人和企业税率

联邦层面上仅以8.5%的利润所得税税率对企业纯利润征税。结合各州和市镇的收益税形成合并税负,如此不同州的税负介于大约12%和大约21%之间。如果一个企业的投资项目可为瑞士的选定区域创造就业机会,则该企业甚至可享受全部或部分税收减免。基于双重征税协定,在许多情况下可以避免在瑞士和国外双重征税。与所有重要的贸易合作伙伴订立了此类协定,如美国、英国、德国、法国、意大利、中国和其他许多国家。

纳税人和税务机关之间是一种建设性的务实思维关系。很多知名的税务咨询和审计公司也对这种相互信任的合作关系作出了高度的评价。

2019年,瑞士选民通过了税收改革和 AHV 融资法(“STAF”)。通过此次税制改革,确保了国际认可的企业税收制度。STAF 的各项措施包括所谓的专利特惠政策,这是基于创新型企业研发方面符合条件的费用,对于因专利和类似权利而获得的收入最高减税 90% 的特殊减免政策。此外,各州还可以选择性的针对研发费用最多额外减免 50% 的税。创新型企业以及中小企业都将得益于这项减免措施。



简单快速成立公司

高效的创办流程

在瑞士,企业和个人可以快速、简单地成立自己的公司。合法注册公司通常只需两至四周,所需成本通常介于2,000 – 8,000瑞士法郎。

对于来瑞士开办公司的外籍人士,瑞士政府始终持欢迎和支持的态度。2019年,大约三分之一的创业者来自国外。得益于经济自由(之前为贸易和商业自由),原则上每个人都可在瑞士从事商业活动、创立公司或参股其他公司。需要满足的前提条件只有一个:有一位拥有公司签字权的个人必须居住在瑞士;其不一定是瑞士公民。

轻松入驻瑞士

Switzerland Global Enterprise为企业落户瑞士提供全方位的支持:包括为感兴趣的外国投资者就框架条件、瑞士作为商业驻地的优势和企业落户程序等提供信息和咨询服务。如果满足落户标准,各州的经济促进部门将帮助企业协调在当地的项目合作。银行、顾问和信托公司及专业律师会针对各种问题给予解答。在线支持内容广泛,从撰写商业计划的技巧到给公司进行商业注册无所不有。

准备搬迁到瑞士的企业通常选择资本型公司,即股份公司 (AG) 或有限责任公司 (GmbH) 作为企业的法律形式。如果在瑞士成立分公司时采用个人独资企业、一般合伙或有限合伙公司形式,则可通过在线服务台完成公司的创建。

图片
商业计划书,图库